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住宅メーカーの現場における
「快適トイレ」の実例について

お客様各位

全国低層住宅労務安全協議会
じゅうたく小町部会
環境班 熊本好美
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確認：住宅現場向け快適トイレとは

日建連発表の
「けんせつ小町が働きやすい

現場環境マニュアル」

国⼟交通省発表の
「快適トイレ」

これらの仕様を参考に
昨年１１⽉
じゅうたく小町仕様を設定しました。



Copyright＠ J-Komachi Group All rights reserved. 

確認：住宅現場向け快適トイレとは

設
置
が
必
須
の
設
備

A-1水洗式の場合
①洋式便器
②便座除菌シート等
③容易に開かない施錠機能
④照明設備
⑤フック
⑥小物置き場

A-2簡易水洗式の場合
①洋式便器
②便座除菌シート等

③容易に開かない施錠機能
④照明設備
⑤フック
⑥小物置き場
⑦薬剤による臭い対策

A-１．水洗式 A-２．簡易水洗式 共に
・鏡付の洗面台（鏡のみでも可）
・擬音装置
・ヘルメットホルダー

設
置
を
推
奨
す
る

設
備

２棟以上設置できる場合→１棟を必ず女性専用とす
る。

１棟しか設置できない場合→男女兼用



Copyright＠ J-Komachi Group All rights reserved. 

実例１：⼤和ハウス⼯業株式会社
現場

•快適トイレ（水洗） 外観

（４）．容易に開かない施錠機能

（７）．男女兼用の表示

横浜市磯子区・3階建て6世帯の集合住宅の現場
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１．洋式便座

2．水洗機能

11．便座除菌シート

17．小物置き場

•快適トイレ（水洗） 内観

実例１：⼤和ハウス⼯業株式会社
現場
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快適トイレ 内観
明り取り

（５）．照明設備

•快適トイレ（水洗） 内観

実例１：⼤和ハウス⼯業株式会社
現場
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実例１：⼤和ハウス⼯業株式会社
現場

（仮称）

座ればいいこと
マーク↓
汚れない！
掃除が楽♪
臭いが出ない✌
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「座って使用」を啓発する掲示

芳香剤

使い捨てトイレクリーナー

６．フック

•快適トイレ（水洗） 内観

実例１：⼤和ハウス⼯業株式会社
現場
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実例２：積⽔ハウス株式会社
現場

川崎市・集合住宅の現場
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•快適トイレ（水洗） 内観

実例２：積⽔ハウス株式会社
現場
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トイレ利⽤者へのアンケート

アンケートの目的
現場の仮設トイレを洋式化する必要性を
実際に使⽤する方々に周知するとともに
使⽤に抵抗があると考えられる
洋式トイレについて、及び
トイレを汚さないためのルールについて感想を得る。
回答を分析し、今後の住宅現場での
「快適トイレ」導入に活かす資料とする。
【実施時期】 2018年1⽉〜2⽉
【実施場所】 ⼤和ハウス⼯業株式会社現場 洋式トイレ設置の

計3ヶ所
【回 収】 39名分（全て男性）

→今後も快適トイレを導入したじゅうたく小町監督
の現場においてアンケートを実施していく予定。
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トイレ利⽤者へのアンケート：結果

２０歳以下8%
２１～３０歳18%
３１～４０歳15%

４１～５０歳
23%

５０歳以上
36%

回答者の年齢
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トイレ利⽤者へのアンケート：結果

洋式
68%

和式32%

工事現場に

和式と洋式のトイレがあったら

どちらを使用しますか

理由：
洋式は他人の肌が
触れているので不潔
だから等

理由：
腰に負担がかからない、
便利、使いやすい等
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トイレ利⽤者へのアンケート：結果

座った
59%

座っていない41%

男性も座って使用するよう

掲示していますが

実際に座って使用しましたか

理由：
家庭と違うから、
寒かったから、
ズボンを降ろすの
が面倒くさいから
等
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トイレ利⽤者へのアンケート：結果

賛成
74%

反対26%

洋式トイレで男性も座って使用することに

賛成ですか

理由：
洋式は他人の
肌が触れている
ので不潔だから
等

理由：
尿が飛び散らないから、
楽だから等
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トイレ利⽤者へのアンケート：結果

賛成
23%

反対77%

土足禁止のトイレには賛成ですか

（土足禁止の現場のみでヒヤリング）

理由：
安全靴を脱ぐのが
面倒等

理由：
トイレがきれいだから等
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アンケート結果からわかったこと

1 洋式トイレに
抵抗がある人は
便座に肌が触れる点を
気にする人が大半

３
トイレをきれいに保つためであれば
男性でも座って用を足すことに
協力してもらえる傾向にある

２
便座用除菌グッズを
用意し使ってもらう事で
抵抗感は払拭できる
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今後も快適トイレ推進プロジェクトに
ご理解、ご協⼒を賜りますよう
よろしくお願い致します

おわりに


